
MATHS

NDA PREVIOUS YEAR HINDI

NDA 2015 (I)

बहुविकल्पीय प्रश्न

1. यदि  है, तो  किसके

बराबर है?

A = [
2 7

1 5
] A + 3A− 1

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_NnZkkwcWhU1k


A. 3I

B. 5I

C. 7I

D. उपर्युक्त में से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2. आव्यूह  क्या है?

A. सममित

[
0 −4 + i

4 + i 0
]

https://dl.doubtnut.com/l/_NnZkkwcWhU1k
https://dl.doubtnut.com/l/_o0ZQ5CiId2Fb


B. विषम-सममित

C. हर्मिटी

D. विषम-हर्मिटी

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3. यदि m और n समीकरण

 के  मूल हैं, तब समीकरण 

 के  मूल क्या होंगे?

(x + p)(x + q) − k = 0

(x − m)(x − n) + k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_o0ZQ5CiId2Fb
https://dl.doubtnut.com/l/_OoPirde3x9Dl


A. p और q

B. 1/p और 1/q

C.  और -q

D. p + q और p-q

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−p

4. श्रेणी  का n पर्दो तक

योग क्या है?

0.5 + 0.55 + 0.555 + …

https://dl.doubtnut.com/l/_OoPirde3x9Dl
https://dl.doubtnut.com/l/_q6Pn10SquTcR


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

[n − (1 − )]
5

9

2

9

1

10n

[5 − (1 − )]
1

9

2

9

1

10n

[n − (1 − )]
1

9

5

9

1

10n

[n − (1 − )]
5

9

1

9

1

10n

5. दशमलव संख्या  जब द्विआधारी संख्या में

परिवर्तित की जाती है, तो कौन-सा रूप लेती है?

(127. 25)10

https://dl.doubtnut.com/l/_q6Pn10SquTcR
https://dl.doubtnut.com/l/_doIiwk6axOlm


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(111111.11)2

(1111110.01)2

(1110111.11)2

(111111.01)2

6.  का किस रूप में गुणनखण्ड किया जा सकता

है?

(x3 − 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_doIiwk6axOlm
https://dl.doubtnut.com/l/_t6chNaU6z1T8


A. 

B. 

C. 

D. जहाँ  एक का एक घनमूल है।

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(x − 1)(x − ω)(x + ω2)

(x − 1)(x − ω)(x − ω2)

(x − 1)(x + ω)(x − ω2)

ω

7. का मान क्या है?
∣
∣
∣
∣
∣

1 1 1

1 1 + x 1

1 1 1 + y

∣
∣

∣

∣
∣

https://dl.doubtnut.com/l/_t6chNaU6z1T8
https://dl.doubtnut.com/l/_n5ChMm5pY13H


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x + y

x − y

xy

1 + x + y

8. यदि  को दशमलव पद्धति में परिवर्तित की

जाती है, तो परिणामी संख्या क्या है?

(11101011)2

https://dl.doubtnut.com/l/_n5ChMm5pY13H
https://dl.doubtnut.com/l/_F33Iu4TvwQPI


A. 235

B. 175

C. 160

D. 126

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

9.  जहाँ का वास्तविक

भाग क्या है?

(sinx + i cos x)3, i = √−1

https://dl.doubtnut.com/l/_F33Iu4TvwQPI
https://dl.doubtnut.com/l/_NZWtzfhiG3tv


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−cos 3x

−sin 3x

sin 3x

cos 3x

10. यदि  तो 

 किसके  बराबर है?

E(θ) = [
cos θ sin θ

−sin θ cos θ
],

E(α)E(β)

https://dl.doubtnut.com/l/_NZWtzfhiG3tv
https://dl.doubtnut.com/l/_1Agg9QX3tojq


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

E(αβ)

E(α − β)

E(α + β)

−E(α + β)

11. यदि 2  और 

है, तो  किसके

बराबर है?

p + 3q = 18

4p2 + 4pq − 3q2 − 36 = 0 (2p + q)

https://dl.doubtnut.com/l/_1Agg9QX3tojq
https://dl.doubtnut.com/l/_pEAe7YLsWFUe


A. 6

B. 7

C. 10

D. 20

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

12. एक त्रिभुज ABC में 

और कोण  है। तो दूसरे दो कोण क्या हैं?

a = (1 + √3)cm, b = 2cm

C = 60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_pEAe7YLsWFUe
https://dl.doubtnut.com/l/_I4WsMxP3z5mf


A.  और 

B.  और 

C.  और 

D.  और 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

45∘ 75∘

30∘ 90∘

105∘ 15∘

100∘ 20∘

13. मान लीजिए समीकरण

 का मूल  है, जहाँ 25 cos2 θ + 5 cos θ − 12 = 0 α

https://dl.doubtnut.com/l/_I4WsMxP3z5mf
https://dl.doubtnut.com/l/_Cbyywrio4Sog


 है। 


 किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

< α < π
π

2

tanα

−3/4

3/4

−4/3

−4/5

https://dl.doubtnut.com/l/_Cbyywrio4Sog


14. मान लीजिए समीकरण

 का मूल  है, जहाँ 

 है। 


 किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

25 cos2 θ + 5 cos θ − 12 = 0 α

< α < π
π

2

sin 2α

24/25

−24/25

−5/12

−21/25

https://dl.doubtnut.com/l/_g8WLKM26zbAS


वीडियो उत्तर देखें

15. एक मीनार की चोटी का इसके  आधार से 20 m दूर एक

बिन्दु से उन्नयन कोण  है। मीनार की ऊँ चाई क्या है?

A. 10 m

B. 20 m

C. 30 m

D. 40 m

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_g8WLKM26zbAS
https://dl.doubtnut.com/l/_c9ZT9suQRoPk


16. समीकरण

 किससे

सन्तुष्ट होता है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

tan− 1(1 + x) + tan− 1(1 − x) =
π

2

x = 1

x = − 1

x = 0

x = 1/2

https://dl.doubtnut.com/l/_c9ZT9suQRoPk
https://dl.doubtnut.com/l/_rGNBIEQvFPZE


17. एक क्षैतिज समतल पर खड़ी एक मीनार की चोटी के

मीनार के  पद से गुजरने वाली रेखा पर 49 m और 36 m

की दूरी पर स्थित दो बिन्दुओं से बने उन्नयन कोण क्रमशः

 और  है। मीनार की ऊँ चाई क्या है?

A. 40 m

B. 42 m

C. 45 m

D. 47 m

Answer:

43∘ 47∘

https://dl.doubtnut.com/l/_rGNBIEQvFPZE
https://dl.doubtnut.com/l/_qMcglOF8uUUv


वीडियो उत्तर देखें

18.  किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. उपयुक्त में से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(1 − sinA + cosA)2

2(1 − cosA)(1 + sinA)

2(1 − sinA)(1 + cosA)

2(1 − cosA)(1 − sinA)

https://dl.doubtnut.com/l/_qMcglOF8uUUv
https://dl.doubtnut.com/l/_IHTbYyS1wh3q


19. सिद्ध कीजिए

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

+ = cos θ + sin θ.
cos θ

1 − tan θ

sin θ

1 − cot θ

sin θ − cos θ

sin θ + cos θ

2 sin θ

2 cos θ

https://dl.doubtnut.com/l/_IHTbYyS1wh3q
https://dl.doubtnut.com/l/_yQLJhQ6fTeWd
https://dl.doubtnut.com/l/_i9nbcqAb4WCW


20. मान लीजिए

 और

है? 


x किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x = 4 tan− 1( ), y = tan− 1( )
1

5

1

70

z = tan− 1( )
1

99

tan− 1( )
60

119

tan− 1( )
120

169

tan− 1( )
90

169

tan− 1( )
170
169

https://dl.doubtnut.com/l/_i9nbcqAb4WCW


21. मान लीजिए

 और

है? 


x -y किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. 

x = 4 tan− 1( ), y = tan− 1( )
1

5

1

70

z = tan− 1( )
1

99

tan− 1( )
828

845

tan− 1( )
8287
8450

tan− 1( )
8281

8450

tan− 1( )
8287
8471

https://dl.doubtnut.com/l/_i9nbcqAb4WCW
https://dl.doubtnut.com/l/_K234Bn3GXOGW


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

22. मान लीजिए

 और

है? 


x-y+z किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

x = 4 tan− 1( ), y = tan− 1( )
1

5

1

70

z = tan− 1( )
1

99

π

2

π

3

π

6

https://dl.doubtnut.com/l/_K234Bn3GXOGW
https://dl.doubtnut.com/l/_KvPw8JtsaIsG


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

π

4

23. शीर्षो  और  वाले

ABC पर विचार कीजिए। 

त्रिभुज ABC का परिके न्द्र क्या है?

A. 

B. 

A( − 2, 3), B(2, 1) C(1, 2)

( − 2, − 2)

(2, 2)

https://dl.doubtnut.com/l/_KvPw8JtsaIsG
https://dl.doubtnut.com/l/_lMra1WFPzzQy


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

( − 2, 2)

(2, − 2)

24. परवलय  पर स्थित नाभि के  निकटतम बिन्दु

का भुज क्या है?

A. 

B. 

y2 = 4ax

x = 0

x = a

https://dl.doubtnut.com/l/_lMra1WFPzzQy
https://dl.doubtnut.com/l/_asMFCadnfasV


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x = a/2

x = 2a

25. एक रेखा (2 2) से गुजरती है और रेखा 

के  अभिलम्ब है। इसका y-अन्तःखण्ड क्या है?

A. 

B. 

3x + y = 3

3/4

4/3

https://dl.doubtnut.com/l/_asMFCadnfasV
https://dl.doubtnut.com/l/_opVwRNPzD3uT


C. 

D. 3

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1/3

26. सरल रेखाओं  और 

 के  बीच की अभिलम्ब दूरी क्या है?

A. 3/2 इकाई

B. 3/10 इकाई

6x + 8y + 15 = 0

3x + 4y + 9 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_opVwRNPzD3uT
https://dl.doubtnut.com/l/_Rpria89uFLVv


C. 3/4 इकाई

D. 2/7 इकाई

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

27. बिन्दु P(3, - 1, 11) से समीकरण

द्वारा दी गयी रेखा L पर एक

अभिलम्ब खींचा जाता है। मान लीजिए कि अभिलम्ब का पद

Q है। 

रेखा खण्ड PQ के  दिक्  अनुपात क्या है?

=
x

2

y − 2

3

z − 3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_Rpria89uFLVv
https://dl.doubtnut.com/l/_HkEZkrD8I8uW


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

{1, 6, 4}

{ − 1, 6, − 4}

{ − 1, − 6, 4}

{2, − 6, 4}

28. बिन्दु P(3, - 1, 11) से समीकरण

द्वारा दी गयी रेखा L पर एक

अभिलम्ब खींचा जाता है। मान लीजिए कि अभिलम्ब का पद

=
x

2

y − 2

3

z − 3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_HkEZkrD8I8uW
https://dl.doubtnut.com/l/_Vp15KDyFQavm


Q है। 

रेखा खण्ड PQ की लम्बाई क्या है?

A. 147 इकाई

B. 7 इकाई

C.  इकाई

D. 8 इकाई

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

√53

https://dl.doubtnut.com/l/_Vp15KDyFQavm


29. यदि  हो तो

 किसके  बराबर है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

G(x) = √25 − x2

lim
x→ 1

G(x) − G(1)

x − 1

−
1

2√6

1

5

−
1

√6

1

√6

https://dl.doubtnut.com/l/_tZLgm3mr2cbl
https://dl.doubtnut.com/l/_2wTVPZ8qM1k5


30.  के  सापेक्ष 

का अवकलज क्या है ?

A. 0

B. 

C. 1

D. x

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

tan− 1 x tan− 1( )
√1 + x2 − 1

x

1/2

https://dl.doubtnut.com/l/_2wTVPZ8qM1k5


31. दिया गया एक फलन

 


जहाँ a,b अचार है। फलन सर्वत्र सन्तत है। 

a का मान क्या है ?

A. 

B. 0

C. 1

D. 2

Answer:

f(x) =
⎧⎪
⎨
⎪⎩

−1 यदि x ≤ 0

ax + b यदि 0 < x < 1

1 यदि x ≥ 1

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_hZsqOqEmM77B


वीडियो उत्तर देखें

32. दिया गया एक फलन

 


जहाँ a,b अचार है। फलन सर्वत्र सन्तत है। 

b का मान क्या है ?

A. 

B. 1

C. 0

D. 2

f(x) =
⎧⎪
⎨
⎪⎩

−1 यदि x ≤ 0

ax + b यदि 0 < x < 1

1 यदि x ≥ 1

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_hZsqOqEmM77B
https://dl.doubtnut.com/l/_cpCkRaR2dTKf


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

33. समाकल

 के  रूप

है | 

r किसके  बराबर है ?

A. 

B. 

C. 

∫ sin[tan( )]
dx

a cos x + b sinx

1

r

x + α

2

a2 + b2

√a2 + b2

a + b

https://dl.doubtnut.com/l/_cpCkRaR2dTKf
https://dl.doubtnut.com/l/_tFTNLXlyf2t2


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

√a2 − b2

34. समाकल

 के  रूप

है | 

 किसके  बराबर है ?

A. 

∫ sin[tan( )]
dx

a cos x + b sinx

1

r

x + α

2

α

tan− 1( )
a

b

https://dl.doubtnut.com/l/_tFTNLXlyf2t2
https://dl.doubtnut.com/l/_QchPBU4vkvPu


B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

tan− 1( )
b

a

tan− 1( )
a + b

a − b

tan− 1( )
a − b

a + b

35. फलन  पर

विचार कीजिए जो  पर सन्तत है , जहाँ  एक

f(x) = {
यदि x ≠

3 यदि x =

α cos x
π− 2x

π

2
π

2

x =
π

2
α

https://dl.doubtnut.com/l/_QchPBU4vkvPu
https://dl.doubtnut.com/l/_rYjp3qgJAs12


अचर है। 

 का मान क्या है ?

A. 6

B. 3

C. 2

D. 1

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

α

https://dl.doubtnut.com/l/_rYjp3qgJAs12


36. फलन  पर

विचार कीजिए जो  पर सन्तत है , जहाँ  एक

अचर है। 

 किसके  बराबर है ?

A. 0

B. 3

C. 

D. 

Answer:

वीडि यो दे खें

f(x) = {
यदि x ≠

3 यदि x =

α cos x
π− 2x

π

2
π

2

x =
π

2
α

lim
x→ 0

f(x)

3

π

6

π

https://dl.doubtnut.com/l/_tLdxLWgjss7K


वीडियो उत्तर देखें

37. वक्रो  और  पर विचार कीजिए।

उपयुक्त दो वक्रो रेखाओ  और  द्वारा

परिबद्ध प्रदेश का क्षेत्रफल क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

y = sinx y = cos x

x = 0 x =
π

4

√2 − 1

√2 + 1

√2

2

https://dl.doubtnut.com/l/_tLdxLWgjss7K
https://dl.doubtnut.com/l/_LUjSDRvxF9NS


वीडियो उत्तर देखें

38. वक्रो  और  पर विचार कीजिए।

उपयुक्त दो वक्रो तथा रेखाओ  और  द्वारा

परिबद्ध प्रदेश का क्षेत्रफल क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 2

Answer:

y = sinx y = cos x

x =
π

4
x =

π

2

√2 − 1

√2 + 1

2√2

https://dl.doubtnut.com/l/_LUjSDRvxF9NS
https://dl.doubtnut.com/l/_7gOBqyT0UhDQ


वीडियो उत्तर देखें

39. प्राचलित समीकरण

 पर विचार कीजिए। 

यह समीकरण क्या निरूपित करता है?

A. यह a व्यास का एक वत्त निरूपित करता है

B. यह a त्रिज्या का एक वृत्त निरूपित करता है

C. यह एक परवलय निरूपित करता है

D. उपर्युक्त में से कोई नहीं

x = , y =
a(1 − t2)

1 + t2

2at

1 + t2

https://dl.doubtnut.com/l/_7gOBqyT0UhDQ
https://dl.doubtnut.com/l/_nAEHzBVmCb7r


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

40. प्राचलित समीकरण

 पर विचार कीजिए। 

 किसके  बराबर है ?

A. 

B. 

C. 

x = , y =
a(1 − t2)

1 + t2

2at

1 + t2

dy

dx

y

x

−
y

x

x

y

https://dl.doubtnut.com/l/_nAEHzBVmCb7r
https://dl.doubtnut.com/l/_ssfLGjTMryIp


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−
x

y

41. प्राचलित समीकरण

 पर विचार कीजिए। 

 किसके  बराबर है ?

A. 

B. 

x = , y =
a(1 − t2)

1 + t2

2at

1 + t2

d2y

dx2

a2

y2

a2

x2

https://dl.doubtnut.com/l/_ssfLGjTMryIp
https://dl.doubtnut.com/l/_hPE9jMknY2A4


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−
a2

x2

−
a2

y3

42. निम्नलिखित पर विचार कीजिए : 

1.  का व्यपाक हल 

के  रूप का है , जहाँ c एक स्वेच्छ अचर है। 

2.  की घात 2 है। 

उपयुक्त कथनो में से कौन-सा /से सही है/है ?

= f(x) + x
dy

dx
y = g(x) + c

( )
1

= f(x)
dy

dx

https://dl.doubtnut.com/l/_hPE9jMknY2A4
https://dl.doubtnut.com/l/_liS4554XzkdT


A. के वल 1

B. के वल 2

C. 1 और 2 दोनों

D. न तो 1 और न ही 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

43.  किसके  बराबा है ? 

जहाँ c समाकलन का अचर है।

∫
dx

√x2 + a2

https://dl.doubtnut.com/l/_liS4554XzkdT
https://dl.doubtnut.com/l/_dFNwaMo7cadQ


A. 

B. 

C. 

D. उपयुक्त में से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

ln
∣
∣
∣

∣
∣
∣

+ c
x + √x2 + a2

a

ln
∣
∣
∣

∣
∣
∣

+ c
x + √x2 + a2

a

ln
∣
∣
∣

∣
∣
∣

+ c
x2 + √x2 + a2

a

44. समाकलन  जहाँ m एक

धनात्मक पूर्णांक है , पर विचार कीजिए। 

 किसके  बराबर है ?

Im = ∫
π

0

dx,
sin 2mx

sinx

I1

https://dl.doubtnut.com/l/_dFNwaMo7cadQ
https://dl.doubtnut.com/l/_FCPv8sXlDlx2


A. 0

B. 

C. 1

D. 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1/2

45. समाकलन  जहाँ m एक

धनात्मक पूर्णांक है , पर विचार कीजिए। 

 किसके  बराबर है ?

Im = ∫
π

0

dx,
sin 2mx

sinx

I2 + I3

https://dl.doubtnut.com/l/_FCPv8sXlDlx2
https://dl.doubtnut.com/l/_5uKCxeXiDwRQ


A. 4

B. 2

C. 1

D. 0

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

46. समाकलन  जहाँ m एक

धनात्मक पूर्णांक है , पर विचार कीजिए। 

 किसके  बराबर है ?

Im = ∫
π

0

dx,
sin 2mx

sinx

Im

https://dl.doubtnut.com/l/_5uKCxeXiDwRQ
https://dl.doubtnut.com/l/_ii2YoM85IrvO


A. 0

B. 1

C. m

D. 2 m

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

47. समाकलन  जहाँ m एक

धनात्मक पूर्णांक है , पर विचार कीजिए। 

निम्नलिखित पर विचार कीजिए : 

Im = ∫
π

0

dx,
sin 2mx

sinx

https://dl.doubtnut.com/l/_ii2YoM85IrvO
https://dl.doubtnut.com/l/_GZ2xSnnEpLEa


1.  के  बराबर है। 

2.  

उपयुक्त में से कौन -सा /से सही है/है ?

A. के वल 1

B. के वल 2

C. 1 और 2 दोनों

D. न तो 1 और न ही 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

Im − Im− 1, 0

I2m > Im

https://dl.doubtnut.com/l/_GZ2xSnnEpLEa
https://dl.doubtnut.com/l/_Lc8dgYQ3xNYM


48. दिया गया है कि

 


A का मान क्या है ?

A. 

B. 1

C. 2

D. 3

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

lim
c→ ∞

( − Ax − B) = 3
2 + x2

1 + x

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_Lc8dgYQ3xNYM


49. दिया गया है कि

 


B का मान क्या है ?

A. 

B. 3

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

lim
c→ ∞

( − Ax − B) = 3
2 + x2

1 + x

−1

−4

−3

https://dl.doubtnut.com/l/_X3Ay0pKjeuAQ


50. अवकल समीकरण  का हल क्या

है ? 

जहाँ c एक स्वेच्छ अचर है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

= 0
ydx − xdy

y2

xy = c

y = cx

x + y = c

x − y = c

https://dl.doubtnut.com/l/_IrZ5k42GsseX


51. अवकल समीकरण  का हल

क्या है ? 

जहाँ c एक स्वेच्छ अचर है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

sin( ) − a = 0
dy

dx

y = sin− 1 a + c

c = y sin− 1 a + c

y = c + x sin− 1 a + c

y = sin− 1 a + c

https://dl.doubtnut.com/l/_WNgOcjm24FCh


52. अवकल समीकरण  का हल

क्या है ? 

जहाँ c एक स्वेच्छ अचर है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

+ − y2 = 0
dx

dy

x

y

xy = x4 + c

xy = y4 + c

4x = y4 + c

3xy = y3 + c

https://dl.doubtnut.com/l/_V9S1ubn05Wr2


53.  किसके  बराबर है ? 

जहाँ c समाकलन का अचर है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

∫
xexdx

(x + 1)
2

(x + 1)
2
ex + c

(c + 1)ex + c

+ c
ex

x + 1

+ c
ex

(x + 1)
2

https://dl.doubtnut.com/l/_sNIpNQVlxzQz
https://dl.doubtnut.com/l/_K4SV6LGYAL6M


54. मान लीजिए कि  भिन्न वास्तविक संख्याएँ  हैं।

स्थिति सदिशों  और 

 वाले बिन्दु

A. संरेख हैं

B. एक समबाहु त्रिभुज बनाते हैं

C. एक विषमबाहु त्रिभुज बनाते हैं

D. एक समकोण त्रिभुज बनाते हैं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

α, β, γ

αî + βĵ + γk̂, β î + γĵ + αk̂

γ î + αĵ + βk̂

https://dl.doubtnut.com/l/_K4SV6LGYAL6M
https://dl.doubtnut.com/l/_TiYDt4klvqXa


55. 10 प्रेक्षणों के  माध्य और प्रसरण क्रमशः 4 और 2 दिए

गए हैं। यदि प्रत्येक प्रेक्षण को 2 से गुणा कर दिया जाए, तो

नई श्रेणी के  माध्य और प्रसरण क्रमशः क्या होंगे?

A. 8 और 20

B. 8और 4

C. 8 और 8

D. 80 और 40

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_TiYDt4klvqXa


56. दो व्यक्ति किसी लक्ष्य को क्रमशः  और  की

प्रायिकताओं से भेदते हैं। वह प्रायिकता क्या है कि उनमें से

ठीक-ठीक कोई एक उस लक्ष्य को भेदता है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1/2 1/3

1/2

1/3

1/6

2/3

https://dl.doubtnut.com/l/_HjT7zu6SGNXu


57. दो एक-जैसे डिब्बों B (i = 1, 2) में (i+ 1) लाल और (5-i-

1) काली गेंदें हैं। एक डिब्बा यदृच्छया चुना जाता है और दो

गेंदें यदृच्छया निकाली जाती हैं। वह प्रायिकता क्या है कि

दोनों गेंदें अलग-अलग रंगों की है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1/2

3/10

2/5

3/5

https://dl.doubtnut.com/l/_JCiArIBNzv6m


58. एक परीक्षा में एक अभ्यर्थी के  एक प्रश्न को हल करने की

प्रायिकता 1/2 है। वह प्रायिकता क्या है कि परीक्षा में दिए गए

5 प्रश्नों में से अभ्यर्थी कम-से-कम 2 प्रश्नों को हल करने में

सक्षम रहा?

A. 

B. 

C. 

D. 

1/64

3/16

1/2

13/16

https://dl.doubtnut.com/l/_JCiArIBNzv6m
https://dl.doubtnut.com/l/_CdlYDriDvPdK


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

59. किसी द्विपद बंटन के  माध्य और प्रसरण क्रमशः 2 और 1

पाए जाते हैं। प्रायिकता P(X = 0) क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

1/2

1/4

1/8

1/16

https://dl.doubtnut.com/l/_CdlYDriDvPdK
https://dl.doubtnut.com/l/_xda4dkPOaLY0


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

60. पाँच संख्याओं का माध्य 30 है। यदि एक संख्या को छोड़

दिया जाता है, तो उनका माध्य 28 हो जाता है। छोड़ी गयी

संख्या क्या है?

A. 28

B. 30

C. 35

D. 38

https://dl.doubtnut.com/l/_xda4dkPOaLY0
https://dl.doubtnut.com/l/_c3XwDJAQRcvz


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

61. यदि A और B दो घटनाएँ  इस प्रकार हैं कि

 और 

तो P (B) किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. 

P (A ∪ B) = P (A ∩ B) =
3

4

1

4

P( ¯̄̄A) =
2

3

1/3

2/3

1/8

2/9

https://dl.doubtnut.com/l/_c3XwDJAQRcvz
https://dl.doubtnut.com/l/_F7w8QNHy1QwK


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

62. दो पाँसों को फें कने में उन निश्शेष घटनाओं की, कि उनमें

से किसी भी पाँसे पर '5' कभी नहीं आएगा, संख्या क्या है?

A. 5

B. 18

C. 25

D. 36

https://dl.doubtnut.com/l/_F7w8QNHy1QwK
https://dl.doubtnut.com/l/_YWgSTGfSI83Y


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

63. अच्छी तरह फें टे हुए ताश के  52 पत्तों की एक गड्डी में से

बिना प्रतिस्थापन के  दो पत्ते उत्तरोत्तर निकाले जाते हैं।

निकाले गए दोनों पत्तों के  इक्का होने की प्रायिकता क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

1/26

1/221

4/223

1/13

https://dl.doubtnut.com/l/_YWgSTGfSI83Y
https://dl.doubtnut.com/l/_ZKbmW3oeEyLA


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_ZKbmW3oeEyLA

